

# 春节外出旅游渐成新时尚



资料图片

□本报记者 潘丽亚 吴艳敏

随着春节临近，外出旅游成为不少家庭的首选，尤其是热带海岛游，报团人数不断飙升。1月15日，记者调查发现，随着生活水平提高，很多市民的观念正在改变，一家人春节外出旅游，在另一个城市过春节，也是别有情趣。

## 避寒线路受青睐

家住市区海河路紫荆花园小区的周女士，往年春节都是走亲访友，而今年春节，她打算和家人一起去暖和的城市，享受不一样的春节。

“半个月前就开始琢磨着去哪些城市，和父母商量后决定先去海南，然后再去香港。我已经在网上订了往返机票。”周女士告诉记者。

周女士告诉记者：“平时上班太忙，只有国庆和春节的假期比较长，父母辛苦了一辈子了，应该享受一下生活，所以今年春节一家人决定出去转转。”

和周女士一样，计划春节出游的人不在少数。市民赵先生在经过一番比较后，最后选择的是海南游。“海南天气暖和，吃、住省心，老人、孩子都开心。我已经在旅行社订好了，带上孩子7口人。”赵先生说，往年春节，父母忙里忙外，特别辛苦，今年趁着春节放假，带上家人出去走一走。

刚领完结婚证的“90后”夫妻韩先生和周女士也准备去暖和的城市度蜜月。“我们打算陪父母过完除夕，初一下午出发，去马尔代夫度蜜月。”韩先生告诉记者，平时上班忙，春节有时间，家里父母也支持，就趁春节假期外出游玩。

## 旅行社生意渐旺

在市区海河路一家旅行社，负责人李经理告诉记者，春节的旅行线路已有

不少市民报名，海南、昆明等城市成为受青睐的旅游地点。

“去南方的市民比较多，还有一部分游客为了一睹冰城哈尔滨的雪景，感受滑雪的刺激，选择去哈尔滨。”李经理说。

“春节想要出去旅游，需要提前预订，再晚些就没有位置了。”李经理告诉记者，元旦假期短，很多市民没有外出，将时间锁定在了春节假期，最近咨询的市民日益增多，如果选择省内游，可以到花都温泉或者尧山滑雪等。

“准备去滑雪、泡温泉，目前正在预订。”家住舟山路北段的市民刘女士说，今年春节，婆婆和哥嫂将从北京回来过年，大家已经商量好，准备带孩子去泡温泉、滑雪，然后在附近找几个景点游玩一下。“大家都说过年在家里吃吃喝喝没啥意思。”刘女士笑着说。

随后，记者走访了其他旅行社。一些旅行社工作人员表示，春节期间，大多市民选择的是海南、广州等线路，到北方游玩的不多。

## 参团不能只看价格

“有没有便宜的线路？”正在市区泰山路一家旅行社咨询的张女士告诉记者，哪个旅行社团费便宜，她就报哪条线路。记者询问张女士对参团吃、住等有没有要求，她说她没有要求。

泰山路一家旅行社的工作人员刘女士提醒，春节出游肯定比平时的团费要高，今年春节期间，一些旅行社把出行行程深度和休闲方向安排较多，比如海岛出游，吃、住的档次都比较高，所以费用也高。参团旅游也是“一分钱一分货”，不能只看团费，还要看行程中的吃、住档次等等，要详细地了解对比，就可以知道团费是否值得。

市民在旅游期间，难免会担心吃不好住不好等问题，还会担心购物时是否上当受骗。那么，市民在旅游期间要注意哪些问题呢？记者采访了海河路一家旅行社的负责人李经理。

“外出旅游时，导游会提前告诉游客带哪些物品和哪些安全问题需要注意。去外地游玩一定要注意当地的气温，提前准备好衣物和雨具，防止遇到下雨，冻伤生病。春节期间，流动人口非常多，尤其是旅游人气旺的地方。建议市民游玩的同时，看管好贵重物品，免造成不必要的损失。”李经理说，如果要购买特产或纪念品，尽量选择性价比高的商品，切忌因为便宜冲动购买。遇到强制购物一定要学会拒绝，可以避免一些不必要的麻烦。

## 春节临近

### 玩具市场“热闹”

□文图 本报记者 吴艳敏 潘丽亚

春节临近，玩具市场也“热闹”了起来。近日，记者在走访中发现，各类“吉祥猪”布偶和益智玩具很受家长和孩子喜欢。

1月15日上午，在市区交通路某商场内，记者看到不少商家把“吉祥猪”布偶和益智玩具等放置在显眼位置，吸引不少市民驻足购买。

据一名超市工作人员介绍，今年属相饰品以玩偶为主，12月初的时候，一些小猪布偶就开始上市了，销量可观。就目前来看，购买的顾客多是年轻人或小孩。

“除了玩偶以外，一些益智玩具也深受家长和孩子们喜欢。因为益智玩具，可以锻炼孩子的动手和动脑能力，并且孩子和家长可以一起玩，提高孩子和家长之间的互动，家长也愿意为这类玩具掏钱。”该超市工作人员告诉记者。

随后，记者在市区马路街一玩具店内看到，智能电动玩偶、遥控汽车、变形金刚、芭比娃娃等玩具被摆在显眼位置。正在给孩子买玩具的毛女士告诉记者：“孩子马上放寒假了，并且快过春节。我准备看看给儿子买个遥控汽车，当作新年礼物送给他。”

在采访中，记者了解到，很多家长买玩具的时候，会给孩子购买一些品牌的玩具，价格在80元到



商场的货架上摆满了玩具。

300元之间。对于哪些玩具最受小朋友欢迎？马路街一玩具店的刘老板告诉记者，动画片和网络游戏出现的人物玩偶比较受男孩欢迎，其次是遥控汽车和乐高积木。女孩则一般会选择粘贴和芭比娃娃、毛绒玩具等。

“每年春节的前一周，玩具市场就会迎来销售高峰，价格也会有小涨幅，想买玩具的家长要提早入手。”刘老板说。

## 新春饰品走俏



市民在选购新春饰品。

□文/图 本报记者 李慧宇

随着春节临近，市场上的“年味”越来越浓，各式各样的新春饰品开始走俏。1月15日上午，记者走访发现，不少商家将新春饰品摆放在显眼位置，吸引市民驻足选购。

在光明路市场，李先生告诉记者：“春节是咱中国人最重要的节日，贴春联也是咱们的传统习俗，今年是猪年，我买了两只看上去特别萌的小猪饰品。”

经销商王女士告诉记者，最近饰品销售的很不错。“马上就春节了，关于猪年的生肖图像、中国结这些都卖得比较好，一般每天卖出去几百个，另外像灯笼、对联、福字，每天零售加批发一起算，卖的也不少。今年我进了40多万的货，都快卖一半了。”王女士说。

一些经销商介绍，预计下周将迎来春节饰品的销售高峰期，一些畅销的饰品再补货就很难了，所以对市民来说，现在购买新春饰品是不错的选择。

